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Lojalistička garda predsednika Republike 

 

Mreža integriteta najoštrije osuđuje imenovanje Igora Žmirića na mesto komandanta Specijalne 

antiterorističke jedinice (SAJ), upozoravajući da se ovim postavljenjima ova elitna policijska formacija 

pretvara u lojalističku gardu predsednika Republike, umesto da budu u službi svih građana. 

Službovanje Igora Žmirića u Jedinici za zaštitu određenih ličnosti i objekata (JZO) obeleženo je nizom grubih, 

neprofesionalnih i nezakonitih postupanja, koja su često uključivala nepotrebnu, nesrazmernu i 

prekomernu upotrebu sile prema studentima i građanima tokom protesta. Mnoge od tih akcija 

predstavljale su ponižavajuća batinjanja i nezakonita privođenja učesnika mirnih okupljanja.  

Podsećamo da je tokom avgustovskih protesta Žmirić zabeležen na snimku kako prilikom privođenja jednu 

osobu vuče za kosu, iako ona u tom trenutku nije pružala nikakav otpor. Takvo postupanje predstavlja 

krivično delo zlostavljanja i mučenja, za koje je zakonom propisana kazna zatvora u trajanju do deset 

godina. Takođe, bio je u grupi pripadnika JZO sa Markom Kričkom, koji su u garažu Vlade priveli nekoliko 

studenata. Kasnije je studentkinja Nikolina Sinđelić izjavila da je Žmirić bio jedan od najsurovijih iz te grupe. 

Sinđelić je pored Krička, podnela krivičnu prijavu i protiv Žmirića. 

Dodatno zabrinjava činjenica da Žmirić nosi tetovažu ruže na vratu, simbola koji je svojevremeno 

označavao odanost Miloradu Ulemeku Legiji, osuđenom na 40 godina zatvora zbog ubistva premijera 

Zorana Đinđića, prvog demokratski izabranog predsednika Vlade Srbije. Ovo je poruka koja je nespojiva sa 

vrednostima demokratije i vladavine prava. 

Dakle, umesto da bude postavljen na komandnu funkciju, Žmirić bi pre svega trebalo da bude predmet 

ozbiljnog disciplinskog i krivičnog preispitivanja zbog načina na koji je obavljao svoju prethodnu dužnost. 

SAJ, sa oko 300 pripadnika, jedna je od najelitnijih formacija u sistemu bezbednosti Srbije, osposobljena 

za brze antiterorističke intervencije i visokorizična hapšenja. U situaciji u kojoj vlast neistomišljenike i 

profesionalne medije etiketira kao “teroriste”, ovo imenovanje široko otvara vrata za još brutalniju 

zloupotrebu specijalne policijske jedinice protiv građana Srbije koji mirno protestuju, izražavaju kritiku ili 

zahtevaju odgovornost vlasti. 

 


